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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη 
  Τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα 

Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Μεροληψία της ΕΡΤ υπέρ μερίδας της μουσουλμανικής μειονότητας της 

Θράκης» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πρόσφατο οδοιπορικό της «ΕΡΤ1» στην Θράκη και συγκεκριμένα, της 

εκπομπής «Ειδικές Αποστολές», δόθηκε βήμα μόνο στην πρόεδρο του «DEB», κ. Τσιγδέμ 

Ασάφογλου, και όχι σε εκπροσώπους των Πομάκων και των Ρομά της χώρας, με την κα 

Ασάφογλου να δημιουργεί την εντύπωση, πως η μειονότητα της Θράκης 

αυτοπροσδιορίζεται ως «τουρκική» και την ίδια να δηλώνει «Τουρκάλα». Αυτή η μεροληψία, 

βεβαίως, είχε ως αποτέλεσμα να πληθήνουν οι φωνές στη μειονότητα, που αντέδρασαν για 

την συγκεκριμένη εκπομπή. 

Υπήρξε, μάλιστα και η αντίδραση του Πολιτιστικού Συλλόγου Πομάκων Ξάνθης, που 

δήλωσε προς την κα Ασάφογλου: «εσείς νιώθετε Τουρκάλα, εμείς Έλληνες», και ο 

Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Γυναικών Ρομά: «Η Ελπίδα», με έδρα το Δροσερό 

Ξάνθης, διαχώρισε την θέση του από το «DEB», ξεκαθαρίζοντας τι πραγματικά ισχύει στην 

περιοχή και ζήτησε, μάλιστα, από τον δημοσιογράφο, κ. Πιέρρο Τζανετάκο, να επισκεφτεί 

ξανά την περιοχή, προκειμένου να δώσει το λόγο σε ανθρώπους από όλη τη μειονότητα κι 

όχι μόνο σε άτομα μιας μερίδας αυτής. 

Η δε Πρόεδρος του ανωτέρω Συλλόγου, κ. Σαμπιχά Σουλεϊμαν, μάλιστα, τόνισε, 

χαρακτηριστικά ότι: «Δυστυχώς, δεν κλήθηκε κανένας, ούτε από την κοινότητα των Ρομά, 

ούτε των Πομάκων να μιλήσει στο ειδικό αφιέρωμα στην μουσουλμανική μειονότητα της 

Θράκης, στην εκπομπή “Ειδικές Αποστολές”, που έκανε πρεμιέρα στην ΕΡΤ στις 15 Μαρτίου 

του 2021. Ο κ. Πιέρρος Τζανετάκος, που παρουσίασε το αφιέρωμα, επισκέφθηκε αρκετές 

πόλεις της Θράκης που έχουν μεγάλο πληθυσμό Μουσουλμάνων, και πήρε συνέντευξη από 

πολλούς ανθρώπους […]. Εντούτοις, όλοι όσοι μίλησαν στην εκπομπή εκ μέρους της 

μουσουλμανικής μειονότητας αυτοπροσδιορίζονται ως Τούρκοι, και εκφράζουν την ελπίδα 

ότι μπορούν να αποτελέσουν γέφυρα φιλίας ανάμεσα στην Τουρκία και την Ελλάδα. Ο κ. 

Τζανετάκος αναφέρει ότι το “ισχυρό στοιχείο της μειονότητας δεν δέχεται την ταυτοτική 

διάκριση των υπολοίπων”. Αποκλείοντας όμως τις φωνές των Πομάκων και των Ρομά, η 

εκπομπή δίνει την εντύπωση, ίσως ακουσίως, πως δέχεται αυτήν την άποψη.  
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Με αυτόν τον τρόπο, αφήνει αυτούς που αυτοπροσδιορίζονται ως Τούρκοι να μιλάνε για όλη 

την μειονότητα. Οι Πομάκοι, οι Ρομά, και οι περίπου χίλιοι Αφροέλληνες της Ξάνθης είναι 

κομμάτι της μουσουλμανικής μειονότητας, αλλά δεν έχουν κανένα κοινό πολιτισμικό ή άλλο 

στοιχείο με την Τουρκία. Ένα από τα κύρια θέματα για το ΚΙΕΦ, το κόμμα αυτών που 

αυτοπροσδιορίζονται ως Τούρκοι, όπως λένε στην εκπομπή, είναι να διατηρήσουν τα 

μειονοτικά σχολεία που διδάσκουν τουρκικά και δίνεται ισχυρή έμφαση στην ισλαμική 

θρησκευτική εκπαίδευση». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεσθε να προβείτε σε σχετικό διάβημα διαμαρτυρίας προς την «ΕΡΤ» και τους 

συντελεστές της συγκεκριμένης, ως άνω εκπομπής, ούτως ώστε, η εκπομπή «Ειδικές 

Αποστολές» να διορθώσει το παραπάνω περιγραφόμενο σφάλμα της, κάνοντας ένα 

δεύτερο σχετικό αφιέρωμα, στο οποίο θα ακουστεί και η πλευρά των  Πομάκων, των Ρομά, 

και των περίπου χίλιων Αφροελλήνων της Ξάνθης, που ενώ είναι κομμάτι της 

μουσουλμανικής μειονότητας, δεν έχουν κανένα κοινό πολιτισμικό ή άλλο στοιχείο με την 

Τουρκία; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




